

## ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

### Türkiye

Dolar/TL, 33.13 tarihi zirvesinin altında dar bantta seyrederken piyasalarda PPK özetleri başta olmak üzere veri gündemi ile küresel faiz kararları izleniyor.

Piyasalar ABD Merkez Bankası'nın (Fed) yarın faiz indirimine gideceğine neredeyse hiç ihtimal vermezken Eylül'de 25 baz puan büyüklüğünde faiz indirimi fiyatlıyorlar ve bu nedenle yetkililerin gevşeme yanlısı açıklamalarda bulunmasını bekliyorlar.

Japonya'da ise yatırımcıların beklentileri ABD kadar net değil. Piyasalar %60 olasılıkla 10 baz puan faiz artırımını fiyatlıyor ve Japonya Merkez Bankası'nın (BOJ) devasa tahvil alım programından nasıl çıkacağına ilişkin bilgi almayı bekliyorlar.

Günün ilerleyen saatlerinde Microsoft ve çip üreticisi AMD bilançolarını açıklayacaklar. Almanya ve İspanya'da da öncü enflasyon verileri açıklanacak.

Kur bu sabah güne 33.06 civarında başladı. Piyasalarda fazla likidite ve gecelik faizler yakından takip ediliyor. Gecelik faiz, ay ortasında bir hafta boyunca politika faizinin altına kaldıktan sonra depo ihalelerinin de desteğiyle geçen hafta başında yeniden politika faizinin üzerine çıkmıştı.

Fazla likidite ise dün itibarıyla 320 milyar TL civarına yükseldi. Gecelik faiz de %47.95 ile faiz koridorunun alt bandına yeniden yaklaştı.

Bugün iç veri gündeminde, Merkez Bankası'nın geçen hafta politika faizini %50'de sabit tuttuğu Para Politikası Kurulu toplantısına ilişkin özetler, Temmuz ayı ekonomik güven endeksi, 2023-2100 nüfus projeksiyonları, bankacılık sektörü Haziran ayı verilerini yer alıyor.

Dar bantta yatay ancak tarihi zirveye yakın seyir izleyen dolar/TL, Cuma günü Merkez Bankası'nın erken bir faiz indirimini dışlayan söylemlerinden destek bulmuştu.

TCMB Başkan Yardımcısı Cevdet Akçay Reuters'a yaptığı açıklamada, şu anda faiz indirim döngüsünün değerlendirilmediğini ve indirimler başladığı zaman da sıkı duruşun korunacağını söyledi.

Akçay, aylık enflasyonun ana eğiliminde, enflasyon beklentilerinde ve iç talep dengelenmesinde "kalıcı iyileşmeler" sağlanana kadar sıkı para politikası duruşunu sürdüreceklerini söyledi.

TCMB Başkanı Fatih Karahan da ay başında Reuters'a yaptığı açıklamada, "Sıkılığı koruyarak verilerin ve beklentilerin dezenflasyon patikamız doğrultusunda oluşmasını bekleyeceğiz. Henüz bu doğrultuda kat edecek mesafemiz olduğunu düşünüyoruz" demişti.

### ABD

Piyasalar ABD Merkez Bankası'nın (Fed) yarın faiz indirimine gideceğine neredeyse hiç ihtimal vermezken Eylül'de 25 baz puan büyüklüğünde faiz indirimi fiyatlıyorlar ve bu nedenle yetkililerin gevşeme yanlısı açıklamalarda bulunmasını bekliyorlar.

### Asya

Japonya'da yatırımcıların beklentileri ABD kadar net değil. Piyasalar %60 olasılıkla 10 baz puan faiz artırımını fiyatlıyor ve Japonya Merkez Bankası'nın (BOJ) devasa tahvil alım programından nasıl çıkacağına ilişkin bilgi almayı bekliyorlar.

## PARİTELER

### ➤ USD/TL

DolarTL, bugün açıklanacak Tüketici Güven Endeksi verisi öncesi yatay bandın üst direncine doğru hareket etmeye devam ediyor. 100 seviyesinin altına gerileyen Tüketici güven endeksi bir süredir zayıf seyrini koruyor. Verinin DolarTL üzerinde önemli bir oluşturmasını beklemiyoruz. Üst bant direnci olan 33.17 seviyesi önemini koruyor.

**Teknik Analiz:** Dolar/TL 33 seviyesi yakınlarındaki seyirlerin devam ettiğini izliyoruz. Bu hafta küresel piyasaların kur üzerinde etkili olabileceğini düşünmekle birlikte, 32,70-33,17 bandı arasında seyirler gerçekleşebileceğini öngörüyoruz.

**Destekler:32,70/32,55**

**Dirençler: 32,93/33,06/33,14**



### ➤ EUR/TL

Fed faiz kararı yaklaşırken, dolar endeksinde güçlü görünüm devam ediyor. Piyasada beklentiler Fed'in faizi sabit tutacağı yönünde iken, EUR/USD paritesinde risk iştahı azalmaya devam ediyor. EUR/USD paritesinin aşağı yönlü seyrine rağmen EUR/TL USD/TL'nin etkisi nedeni ile 35,80 seviyelerindeki seyrini sürdürüyor. ABD'de, siyasetin belirsizlik alanı olmaya devam etmesi, seçim sonrası piyasalara etkisinde soru işaretleri olmasına sebep oluyor. Öte yandan Fitch Ratings, bu yıl Fed'in bu yıl 2 kez faiz indirimine gitmesini beklediğine, son enflasyon ve iş gücü piyasası verilerinin de bu ihtimali desteklediğini işaret etti.

**Teknik Analiz:** EUR/TL 35,80 seviyelerindeki seyrini sürdürüyor. Bu hafta bir çok önemli küresel veri akışı mevcut. Bu nedenle kurun 36,30-35,53 bandı arasında hareket etmesini bekliyoruz.

**Destekler:35,85/35,53/35,33**

**Dirençler: 36,05/36,30**



### GBP/TL

Britanya Perakende Konsorsiyumu, gıda fiyatlarının artmaya devam etmesiyle birlikte gıda dışı kalemlerin maliyetindeki düşüşlerin baskıladığı İngiliz mağazalarındaki fiyatların bu ay Ekim 2021'den bu yana en düşük oranda arttığını söyledi. Temmuz ayında mağaza fiyatları bir önceki yıla göre ortalama %0,2 daha yüksekti; bu, Haziran ayındaki yıllık artışla aynı ve Ekim 2021'den bu yana en düşük seviyede idi. Gıda fiyatları Aralık 2021'den bu yana en düşük artışla %2,3 artarken, gıda dışı fiyatlar %0,9 düştü. Pek çok Britanyalı, 2022 ve 2023'te enflasyonda yaşanan yükselişin ardından hâlâ baskıyı hissediyor ve ücretler kaybettiği zemini ancak yakın zamanda toparlamaya başladı. İngiltere Merkez Bankası'nın hedeflediği temel tüketici fiyatları enflasyonu Haziran ayında %2 hedefinde kaldı ancak geçen yılın ikinci yarısında enerji fiyatlarındaki düşüşlerin etkisinin yıllık karşılaştırmalarda kaybolmaya başlamasıyla artması bekleniyor. Perşembe günü faiz oranlarını düşürebilecek olan BoE, en çok, Haziran ayında %5,7 ile merkez bankası tahmininin oldukça üzerinde olan hizmet fiyatları enflasyonundan endişe duyuyor.

**Teknik Analiz:** Bu hafta veri akışının hareketli olmasından kaynaklı kurlarda hareketli seyirlerin yaşanmasını bekliyoruz. GBP/TL geçtiğimiz hafta genel olarak 42,50 seviyelerinde hareket etti. Kurun bu hafta 42,80-42 bandı arasında hareket edebileceğini düşünüyoruz.

**Destekler:** 42,30/42

**Dirençler:** 42,80/43



## ➤ **ALTIN**

Altın fiyatları, yatırımcılar Fed'in yarın son erecek para politikası toplantısında faiz indirimlerinin tarihine ilişkin ipucu edinmeyi ve açıklanacak ekonomik verileri beklerken yatay seyretti. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.13 yükselerek 2,387.25 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD altın vadeli işlemleri %0.2 artışla 2,382.10 dolara yükseldi.

**Teknik Analiz:** Ons altında yeniden 2390 seviyesinin üzerine gelindi. Bu seviye üzerinde 2410 direnç seviyesi önem arz ediyor. Bu seviyenin aşılması durumunda 2440 seviyelerine tekrardan hareketler olabilir.

**Destekler: 2390/2365**

**Dirençler: 2410/2440**



## ➤ **PETROL**

Petrol fiyatları, dünyanın en büyük petrol üreticisi Çin'de talebe dair endişeler görülürken dün kaydettiği kayıpları sürdürerek geriledi, piyasalar Ortadoğu'da çatışmaların tırmanması olasılığından etkilenmedi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.36 gerileyerek 79.49 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.42 gerileyerek 75.49 dolar seviyesinde işlem gördü.



## ➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 255,72 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
11:00	EUR	Almanya Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (2. Çeyrek)	0,1%	0,2%
15:00	EUR	Almanya Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Tem)	0,3%	0,1%
17:00	USD	Conference Board (CB) Tüketici Güveni (Tem)	99,7	100,4
17:00	USD	İş İmkanları ve Personel Değişim Oranı (JOLTS) (Haz)	8,020M	8,140M

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex , Investing , Trading View

### Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

### Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin

değiřtirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduđunca güncellemeye çalıřmıř olsa dahi, bütün bilginin dođru ve tam olduđunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduđunu iddia etmemektedir. İřbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; deđerleri deđerıřken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diđer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., iřbu materyalin içeriđi ile ilgili, materyalin içeriđinden kaynaklanan ya da içerikle bađlantılı olarak üçüncü řahıslara karřı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kiři iřbu materyalin içeriđinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduđunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.**  
**Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Melih Bulak (Müdür)**

**TEL: 2280333 (Dahili-206)**